

Греческая церковь в г.Таганроге (Церковь Святых царей Константина и Елены)



Долгое время в Таганроге была одна церковь – Троицкая. Но после массового заселения города греками в последней четверти 18в. Возникли неудобства, связанные с особенностями греческого богослужения. По просьбе населения греческой национальности (они составляли тогда десять процентов от общей численности) в Таганрог прибыл греческий иеромонах Герасим Белут, которому разрешили совершать службы в Троицкой церкви на греческом языке, поочередно с русскими священниками. В 1778г. греческая община Таганрога направило прошение о строительстве собственной церкви. Ходатайство было быстро удовлетворено. И к 1781г. на пожерования греческого населения города строительство церкви было завершено. 13 марта 1782г. храм был освящён епископом Неофитом.

Первым священником стал приглашенный с острова Парос протоиерей Никита Агурос. Деревянная церковь располагалась на Греческой улице, на месте, где сейчас возвышается многоэтажный жилой дом под номером 54.

Церковь получилась очень красивой. Она отличалась не только внешним видом, но и внутренним убранством. По словам П . П . Филевского «она была украшена колоннами: иконостас, хоры и всюду по церкви. Эти колонны были пропорциональны, всевозможных размеров, белые с золотыми капителями. Были две большие иконы - святого Христофора чистейшего византийского письма и Георгия Победоносца в громадных рамах в стиле рококо великолепной работы. А так же колокол небольшой, но приятный по звуку. Этим колоколом наслаждалась царица Елизавета Алексеевна, сидя у открытого окна в чудесные осенние дни»



адрес: 347000, Таганрог, ул. Мухоморова, 16. Контактный телефон: 86342-21-11



665100, ул. 1-я, 118. Подполковник в отставке, пенсионер, пенсионеру ежемесячно 16 сентября кандалась